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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO

Convocatoriade 3 de junio (Resolucién n° 943, de 12 de marzo de 2014, BOR de 28 de marzo)

| PARTE SOCIO-LINGUISTICA Lengua Castellana y Literatura y Ciencias Sociales |
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:

Nombre:

D.N.L.:

Instituto de Educacion Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

= Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

= Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

= Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

= Cuide la presentacion y escriba la solucién de forma ordenada.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

= Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la dltima.

Realizacion:
» Laduracidn del ejercicio es de una hora y media: 16,45 a 18,15 horas.

LENGUA CASTELLANA 'Y LITERATURA ( 5 puntos)

Criterios de calificaciéon de LENGUA CASTELLANA Y LITERATURA:

El ejercicio se valora sobre un total de 5 puntos.

El ejercicio tiene 6 cuestiones. La puntuacién correspondiente se especifica en cada
una de ellas.

La presentacion, la redaccion y la ortografia de su ejercicio pueden tener un factor

corrector de + 20 % sobre su nota.
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Lea con atencion el siguiente texto y responda a las preguntas que aparecen a continuacion:

Pese a la normativa que prohibe vender alcohol a los menores y las ordenanzas que tratan de
poner freno al fenémeno del botelldn, en los dos ultimos afios ha aumentado un 11% el
porcentaje de jovenes de entre 14 y 18 afios que confiesa consumir alcohol. En concreto, el
74% de los menores lo ha consumido en el dltimo mes y, lo que es mas grave, un tercio de
ellos dice haberse emborrachado en ese tiempo. [...] Los datos que aporta la encuesta que
cada dos afios realiza el Plan Nacional sobre Drogas desde 1994, esta vez sobre 27.500
jovenes, revelan ademas que los de menor edad beben ahora mas que en afios anteriores, lo

gue confirma una tendencia muy preocupante.

El estudio es claro: gran parte de la responsabilidad de este retroceso hay que imputarla a la
moda del botell6n y su creciente extensién, no solo entre los menores, sino también en otras
edades. La clave del fenbmeno es, como en el caso del cannabis, la baja percepcion de riesgo
gue los jovenes tienen respecto de la ingesta del alcohol. Es curioso observar como ha calado
entre los menores el mensaje de que el tabaco es peligroso y, en cambio, no ha avanzado la
misma idea respecto del alcohol o el cannabis. [...] Vista la tendencia, es evidente que las

autoridades sanitarias han de revisar las politicas de prevencion que se vienen aplicando.

Editorial de El Pais, Seccién de Opinién, 9 de marzo de 2014.




www.larioja.org

}

A

Gobierno
de La Rioja

N

-

Resuma el contenido del texto con sus propias palabras en unas 5 — 8 lineas. (1 punto).

Escriba un titulo para el texto. Debe ser breve y adecuado al contenido del mismo. (0,5

puntos).

Determine de qué tipo es el texto: narrativo, descriptivo, dialégico, expositivo,
argumentativo. Para ello justifique con ejemplos del texto la intencion del autor y las

funciones del lenguaje que aparecen en el texto. (1 punto).

Expligue cédmo se ha formado la palabra “botell6n” y cual es su significado. Después
explique el significado de “revelan” y aporte un sinbnimo para este verbo en la oracion

“Los datos revelan que los de menor edad beben ahora mas”. (0,5 puntos)

Haga el analisis morfosintactico (tipos de sintagmas y tipos de palabras que los forman,

con sus funciones respectivas) de las dos oraciones siguientes:

El estudio es claro.

El consumo de alcohol ha aumentado en los dos ultimos afios. (1 punto).

Exponga su opinién personal sobre el tema del texto: unas 150 palabras (unas 10 lineas /
dos parrafos). Se valorara la adecuacién de su escrito al tema, la coherencia y el orden, la

cohesion del mismo y su correccion. (1 punto).
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO

Convocatoria de 3 de junio (Resolucién n° 943, de 12 de marzo de 2014, BOR de 28 de marzo)

| PARTE SOCIO-LINGUISTICA Lengua Castellana y Literatura y Ciencias Sociales |
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:

Nombre:

D.N.L.:

Instituto de Educacion Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

= Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

= Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

= Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

» Cuide la presentacién y escriba la solucion de forma ordenada.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

» Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la dltima.

Realizacion:
= Laduracién del ejercicio es de una horay media: 16,45 a 18,15 horas.

CIENCIAS SOCIALES ( 5 puntos)

Criterios de calificacion CIENCIAS SOCIALES:

0 Las definiciones valen un punto.

o Eltema vale dos puntos.

0 El comentario del mapa vale otros dos puntos.
NOTA: La presentacion, composicion y ortografia del ejercicio en su conjunto tendra un factor corrector de
la nota de + 10%.
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1. Define los siguientes conceptos
- Efecto invernadero - Fascismo

2.- Desarrolla el siguiente tema:
La primera guerra mundial (1914-1918)
Pautas de desarrollo.
- Las causas de la guerra.
- El desarrollo del conflicto.
- Consecuencias demograficas, econémicas, politicas y sociales.

3.- Analiza el mapa y responde

POBLACION OCUPADA EN
EL SECTOR SERVICIOS (2010
Madia nacional = 72,8 ()
- Superior a 79,8%
B D= 72,5 279,8%

’ [ D= 65,8 2 72,7%

' / [ ] Inferior a 65,8%
® (/’ J
* . .

a) Menciona las provincias espafiolas que presentan un mayor porcentaje de poblacién activa
ocupada en el sector servicios en 2010. Y ahora las que tienen un porcentaje menor.

b) Define que es poblacién activa ocupada e indica los diferentes tipos de servicios existentes y
algunas de las actividades que engloban.

c) ¢Por qué la mayoria de la poblacion espafiola trabaja en el sector servicios?

d) ¢ Sabrias explicar las diferencias que se observan en el mapa?
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO

Convocatoria de 3 de junio (Resolucién n° 943, de 12 de marzo de 2014, BOR de 28 de marzo)

PARTE SOCIO-LINGUISTICA DE LIBRE ELECCION:
Inglés
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
Apellidos:
Nombre:
D.N.l.:
Instituto de Educacion Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

Mantenga su D.N.l. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

Lea detenidamente el texto y las cuestiones antes de responder.

Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

Cuide la presentacion y escriba la solucion de forma ordenada.

Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

Al finalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la Gltima.

Realizacion:

La duracién del ejercicio es de una hora: 19,00 a 20,00 horas.

Criterios de calificacion:

1 Reading: A(2p.)+B(3p)+C(1p)= 6 puntos
2 Grammar: D(1p)+E(1p)= 2 puntos

3 Open question: F(2p)= 2 puntos
TOTAL(1+2+3): 10 puntos
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The best place in the world

There’s no place on earth like Brazil. It has some of the most beautiful beaches in the
world, some of the busiest, most exciting cities, as well as the biggest area of unexplored
rainforest on the planet. Most people live near the sea so there is a lot of empty space.

The country is, of course, enormous. In fact, Brazil is the fifth-largest country in the world.
It covers half of South America and has borders with every South American country
except Chile and Ecuador. It has 19 cities and more than 170 million people.

Brazil is a fascinating place to visit. The people are warm and friendly and they generally
welcome tourists to their country. Traditionally, Brazilians give presents to their hosts
when they visit people, so it's a good idea if you do the same! Typical gifts include flowers,
sweets, and champagne.

When we think of Brazil, we think of football, music, dancing, and beaches. The most
popular pastimes will not come as a surprise: playing football, listening to music, dancing,
walking on the beach, or just talking.

Family life is very important and eating together is always special. The most important
meal of the day is at about 1.00 p.m. The evening meal doesn’t begin until about 9.00 or
10.00 p.m. And then the parties begin. A party can start at any time and for any reason,
and go on until the early hours of the morning. Nobody worries about work the next day.

How do Brazilians stay awake with such a lifestyle? Well, Brazil also produces some of
the best coffee in the world!

1. READING

A. Circle or underline the correct sentence according to the text. (2p)
1. Brazil

a) has borders with Chile and Ecuador

b) has a population of almost 170 million people

c¢) is one of the five biggest countries in the world

2. Brazilians
a) love eating with their families
b) welcome tourists with flowers, sweets and champagne

c¢) usually eat early in the evenings
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B. Answer the following questions according to the text. (3p)

1. Why are there large unpopulated areas in Brazil?
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. Find words in the text that match the following definitions:(1p)
Containing nothing, vacant or unoccupied:
People who receive guests:

Thinks given, presents:

AP w0 N PP O

Not sleeping:

N

GRAMMAR

D. Write a question for the underlined words:(1p)

3. OPEN QUESTION
F What would you like to do if you went to Brazil? (2p)
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Convocatoriade 4 de junio (Resolucién n° 943, de 12 de marzo de 2014, BOR de 28 de marzo)

| PARTE CIENTIFICO-TECNICA Matematicas |
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:

Nombre:

D.N.L:

Instituto de Educacion Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

= Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

» Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

= Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

= Cuide la presentacion y escriba la solucién de forma ordenada.
= Puede utilizar calculadora no programable.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

= Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la dltima.
Realizacion:

» Laduracion del ejercicio es de una hora: de 19,00 a 20,00 horas.

Criterios de calificacion:
e En cada apartado aparecen los puntos de valoracién del mismo.
e En caso de que sea necesario aproximar nimeros decimales se exige aproximar a las centésimas.
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Educacion

1.- Una palmera cuesta 20 cts. mas que un croissant. Compro 2 palmeras y un croissant y

pago 2 €y 20 cts. ¢ Cuanto cuesta cada cosa?

(15 ptos.)

2.- En una encuesta realizada a alumnos de un determinado Instituto acerca del nimero
de veces que han faltado a clase en la Ultima semana, hemos obtenido los siguientes

NP alumnod

P\usencias

4

resultados:

a) ¢ A cuantos alumnos se les realizo la
encuesta? (0’5 ptos.)
b) Escribe la tabla de frecuencias que corres-

ponde a este diagrama de barras. (0’5 ptos.)
c) Calcula la moda. ¢ Qué significa? (0’5 ptos.)
d) Calcula la mediana. (0’5 ptos.)
e) Calcula la media. (0’5 ptos.)
f) Dibuja un diagrama de sectores. (1 pto.)

3.- De un cuerpo geométrico nos dan el radio: 5 dm., su altura: 10 dm. y su volumen
aproximado: 524 litros. ¢Se trata de un cilindro, un cono o una esfera?. Razona la

respuesta.

(1 pto.)

4.- En una bolsa de Jumpers (un aperitivo de maiz con sabor a queso) aparece la

siguiente tabla:

25 gr. de Jumpers aportan
Energia Azucares Grasas Grasas Sodio
saturadas
133’20 Kcal. 0’50 gr. 8’30 gr. 0’90 gr. 0’15 gr.
Lo que supone respecto de la cantidad diaria orientativa para un adulto
6'70 % | 0'60 % | 11'86 % | 450 % | 625 %

Las bolsas de Jumpers contienen 42 grs. de Jumpers y cuestan 35 ctms de euro.
a) ¢ Cuéantas Kcal. aporta una bolsa?
b) ¢ Cuanto cuesta 1 Kg. de Jumpers?
¢) Si, como dice la tabla, 25 gr. de Jumpers suponen el 11’86 % de las grasas que puede
tomar una persona adulta. ¢ Cuantos gramos de grasa podemos tomar cada dia?(0'75 ptos.)

(0’75 ptos.)
(1 pto.)

5.- a) Escribe un nimero periddico puro, otro decimal exacto y otro peridédico mixto

comprendidos entre RACTY

158
33

(0’75 ptos.)
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b) Calcula, expresando el resultado en forma de fraccion: - 2 2 : 2 (0’75 ptos.)
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Convocatoriade 4 de junio (Resolucién n° 943, de 12 de marzo de 2014, BOR de 28 de marzo)

| PARTE CIENTIFICO-TECNICA Tecnologia y Ciencias de la Naturaleza |
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:

Nombre:

D.N.L:

Instituto de Educacion Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

= Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

» Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

= Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

= Cuide la presentacion y escriba la solucién de forma ordenada.
= Puede utilizar calculadora no programable.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

= Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la dltima.
Realizacion:

» Laduracidn del ejercicio es de una hora y media: 16,45 a 18,15 horas.

TECNOLOGIA (7 puntos)
Criterios de calificacion en TECNOLOGIA:

Las puntuaciones de cada ejercicio se especifican en los mismos.
Indica las férmulas que utilices en cada problema
Realiza todas las operaciones en la propia hoja del examen
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1-Dado el mecanismo de la figura, se pide:

a- Nombre, explicacion del mismo y una aplicacién. Indica otros mecanismos equivalentes
y comenta sus diferencias. -0,75 puntos-

b- Calculala velocidad de entrada n; -0,5 puntos-

c- Indica la relacion de transmision del conjunto. -0,25 puntos-
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2-Dado el circuito de la figura
a- ldentificacion del circuito
(serie, paralelo o mixto) (y
tipo de corriente- continua o
alterna-).-0,25 puntos-

—— 60Q 20 Q 10 Q

b- Calcula las intensidades en cada rama del circuito (tres intensidades parciales y la total)
-0,5 punto-

c- Resistenciatotal o equivalente que pueda sustituir a las tres. -0,5 punto-

d- Dibuja un circuito equivalente gque tuviera una sola resistencia y el mismo consumo de
corriente y potencia. Explica lo que sucede desde el punto de vista de las transformaciones
energéticas -0,75 puntos -
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3-Dada la pieza de la figura

F_J
Alzado

a-Indica en qué sistema de representacion esta dibujada. -0,25 puntos-

b-Dibuja un croquis (acotado) de las tres vistas principales. -0,5 puntos-

Toma como alzado la vista que indica la flecha y para acotar como pieza real la figura
representada.
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b-Dibuja a escala 1:1 las tres vistas principales delineadas sefalando sus nombres y
acotalas. -0,75 puntos-



www.larioja.org

}

A

-

Gobierno

de La Rioja

4- Completa la tabla sobre materiales técnicos. -0,5 puntos cada material-

Material Caracteristicas Propiedades Aplicaciones
técnico generales (obtencién,
clasificacion,
composicién ...)
Fundicion
Aluminio
Bronce

Polietileno
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO

Convocatoria de 4 de junio (Resolucion n° 943, de 12 de marzo de 2014, BOR de 28 de marzo)

| PARTE CIENTIFICO-TECNICA Tecnologia y Ciencias de la Naturaleza |

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:

Instituto de Educacién Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

= Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

= Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

= Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

= Cuide la presentacion y escriba la solucién de forma ordenada.
» Puede utilizar calculadora no programable.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

= Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la dltima.
Realizacion:

» Laduracidn del ejercicio es de una hora y media: 16,45 a 18,15 horas.

CIENCIAS NATURALES (3 puntos)
Criterios de calificacién en CIENCIAS NATURALES:

Cada pregunta vale 10 puntos, lo que da una puntuacién maxima de 90 puntos. Asi pues para obtener la
puntuacion de la parte correspondiente a CIENCIAS NATURALES, se dividira entre 30 la puntuacion
obtenida con el criterio anterior.

En la preguntas 7 (cada apartado vale 5 puntos). En la que se especifica elige la opcion correcta, solo se
marcara una. En caso de marcar mas, ese apartado de la pregunta se valorara con 0 puntos. Si la
respuesta es incorrecta la puntuacion seré igualmente 0 puntos en ese apartado.

En las demas preguntas cada apartado correcto se puntuard con la parte proporcional a los 10 puntos
totales. En las respuestas que tengas que utilizar una palabra, que te ofrecen a veces tendras que afiadir td
el articulo necesario
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CIENCIAS NATURALES (3 PUNTOS)
1.- Cita los cinco reinos en los que se clasifican a los seres vivos en la actualidad.

2.-Relaciona cada organulo con sus funcién

**Indica en la columna del medio la letra de la funcién que corresponde a cada organulo

ORGANULO *x FUNCION

A- Limita el contenido de la célula y regula

1- Ribosomas :
el paso de sustancias

2.-Nucleo B.- Respiracion celular
3.-Membrana plasmatica C.- Sintesis de lipidos
4.-Mitocondria D.- Contiene informacion genética

5- Reticulo

Endoplasmatico Liso E.- Sintesis de proteinas

3.- Indica a qué nivel de defensa del sistema inmunitario corresponden las siguientes barreras o
estructuras:

Mucosas, anticuerpos, inflamacion, antigenos, linfocitos B, aumento de temperatura, piel,
linfocitos T

I- Defensas iNeSPecCifiCas: .......ovviie i
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4.-Indica en la tabla de abajo que tipo de organismo causa las siguientes enfermedades:

Candidiasis, Tuberculosis, gripe, malaria, sida, salmonelosis, enfermedad de Chagas, pie de atleta

Protozoos Virus Bacterias Hongos

5.- Completa las siguientes frases utilizando los términos:
Ecologia, biocenosis, biotopo, cerrado, abierto
a.- A la comunidad también se le llama..........................

b.- La ciencia que estudia la composicion y el funcionamiento del conjunto de seres vivos que
habitan en un lugar determinado, las caracteristicas de este y sus relaciones se llama

6.- Completa las siguientes frases utilizando los términos:
Glucidos, lipidos, proteinas, vitaminas
- U son los nutrientes que mas energia producen.
o estan formados por la union de unidades pequefias llamadas aminoacidos
c.-En una dieta equilibrada la mayor parte de las calorias deben proceder de ............

[0 P son nutrientes que tienen una funcién reguladora.
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7.-Elige la respuesta correcta:

.- EI movimiento del cuerpo se debe a:

a) Musculatura lisa

b) Musculatura ondulada
c) Musculatura estriada
d) Musculatura involuntaria

-Los humanos somos:

-a) oviparos b) ovoviviparos  c)vivioviparos d) viviparos

8.- Completa las siguientes frases utilizando los términos:

Musgos, helechos, gimnospermas, angiospermas
a.- Son plantas con semillas protegidas.............coociivii i,
b.- Son plantas con semillas desprotegidas................ccco o
C.-Sus hojas se denominan froNdes............oeiiiiniie i e
d.- NO tienen VasoS CONUUCTOIES. ... ...uuiuie it et e et e e e e e e
e.- Tienen rizoides Y CaUlOIdES .......vvvie i e e v v e ee e e

f.- Un manzano es una plantadel grupode ............cooooviiiiiiiii i,

9.- Relaciona los siguientes 6rganos con sus respectivos aparatos:
Uréter, auricula, préstata, eséfago, Utero, ligamentos, ano, articulaciones, vejiga, arterias

Reproductor Circulatorio Oseo Excretor Digestivo
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